Пошук зображень


Пошук зображень
Пошук зображень в Інтернеті вже давно став звичним: користувач очікує від пошукової системи точної, швидкої і повної відповіді так само, як і при пошуку текстової інформації. Більшість популярних пошукових систем слідом за пошуком веб-сторінок з текстовою інформацією втілюють можливість пошуку зображень.

Першу публічну версію пошуку по зображеннях випустила компанія Picsearch у вересні 2001 року. У липні того ж року запустив свій пошук по картинкам Google. Яндекс.Зображення офіційно відкрилися в липні 2002 року, ставши першим російським пошуковиком, які шукають зображення. У листопаді 2003 р. Yahoo! додав праворуч від пошукового рядка меню з опцією пошуку по зображеннях.

На початковому етапі пошук зображень ґрунтувався виключно на отриманні та аналізі метаданих, які безпосередньо пов'язані з зображеннями: атрибути alt, заголовки сторінок, тексти посилань на зображення. Поступово, для пошуку зображень стали застосовувати текст, що розташований навколо картинки. Завдання пошуку зображень в той час обмежувалося знаходженням текстової інформації, яка відноситься до нього, і визначенням ступеня подібності, з якою ця інформація відноситься саме до зображення.

Паралельно з пошуком зображень за метаданими розвивається інший напрямок - пошук зображень за вмістом, що ґрунтується на технології комп'ютерного зору. Вона покликана навчити машину дивитися на зображення очима людини, розуміти й аналізувати його вміст: кольори та форми об'єктів, їх текстуру, взаємне розташування. Набір метаданих, що характеризують зображення є обмеженим, а комп'ютерний зір дозволяє значно розширити кількість атрибутів, які враховуються при пошуку картинок і ранжируванні результатів.

Різні люди по-різному розуміють схожість зображень. Для одних - важливіше колірна схожість, для інших - схожість форм, для третіх - текстур, а іноді - все разом в однаковій пропорції. Які ж критерії є визначальними? Навіть людина, не кажучи вже про машину, не може деколи пояснити, на чому засновано його вибір в даному конкретному випадку. 
Зазвичай, це сукупність факторів при певному домінуванні одного з них. Складність у тому, щоб навчити машину розуміти, який чинник є важливішим в кожному конкретному випадку. При пошуку схожих зображень, на відміну від роботи фільтрів, порівняння щораз відбувається з новою картинкою-зразком, а не з однією і тією ж моделлю. Тому, потрібно навчити машину аналізувати не окремі властивості зображення, а всю їх сукупність. Вона повинна за соті частки секунди знаходити серед мільйонів проіндексованих картинок зображення, максимально схожі на картинку-зразок, враховуючи при цьому уявлення про подібність у різних користувачів. 

Сервіси контентного інтернет-пошуку зображень

В сучасному Інтернеті існує кілька способів пошуку зображень.

1. Універсальний пошук за непрямими ознаками. Він є подібним до пошуку веб-сторінок, оскільки аналізуються різні елементи: назви файлів, теги HTML-розмітки, посилання, підписи і тексти, що знаходяться поряд з картинкою на веб-сторінці. Такий спосіб дозволяє використовувати накопичені індексні бази і забезпечує широке охоплення ресурсів. Пошуковий запит складається з ключових слів, що вводяться користувачем. Також існують додаткові можливості, що дозволяють фільтрувати зображення за розміром, кольором чи іншими ознаками. При такому підході результат пошуку буде мати значний відсоток помилок та інформаційного шуму.

2. Результати пошуку зображень можна покращити, якщо до процесу індексування підключити людину. Саме такий підхід застосовується на численних фотохостингах і фотосервісах, коли завдання опису вмісту зображень покладається безпосередньо на користувачів, наприклад, за допомогою детальних «анкет» зображень, що припускають якісний та детальний опис. Однак, більш поширеним є фолксономічний підхід з вільним індексуванням за допомогою тегів. В такому способі є свої переваги і недоліки. З одного боку, автор краще за інших може розповісти про фотографію. З іншого - далеко не в кожного автора вистачить бажання і вільного часу детально проіндексувати велику кількість фотографій.

3. Третя основна технологія індексування та пошуку зображень пов'язана зі спробами автоматичного розпізнавання картинок. Загальною назвою є «контентний пошук зображень» (CBIR, Content Based Image Retrieval). Під час індексування графіки CBIR-система працює не з текстовими ознаками, а безпосередньо з характеристиками зображення. Індексуються колірна гамма картинки і текстура, розпізнаються і записуються обриси предметів та їх розташування в кадрі. Отримані дані використовуються для формування запиту або ж для порівняння картинок, для виявлення візуально схожих зображень.

Автоматизований процес індексування CBIR-пошуковиків стосується візуальних характеристик зображення. Дана технологія пропонує користувачам оригінальні засоби складання пошукових запитів, тому вона має свої обмеження. Кращі CBIR-пошуковики, зазвичай, пропонують комбіновані інструменти, що поєднують можливості кількох технологій індексування.

Візуальні тематичні алгоритми вже давно працюють в системах Інтернет-пошуку в складі «сімейних фільтрів», проте останнім часом з'явилося кілька пошукових систем, які зробили CBIR-технології основним засобом індексування та складання запитів.
Google.Image (Google.com)
Пошук зображень на Google впроваджено в 2001 році, і за цей час пошуковик проіндексував більше за 10 млрд зображень. Після вдосконалення втілено фільтрацію зображень за розміром, за обраним основним кольором, а також відбір зображень людей за певною ознакою. 
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З 2010 року для пошуку зображень суттєво змінено інтерфейс і з’явилися нові можливості і. Всі знайдені зображення підганяються щільно один до одного, завдяки чому простір сторінки з результатами використовується більш раціонально при дещо збільшених розмірах мініатюр. 
На сторінці результатів може бути відображено до 1000 зображень. Навігацію тепер можна здійснювати і за допомогою клавіатури. Довгі сторінки з результатами можна швидко прокручувати використовуючи стандартні клавіші Page Up / Page Down.
Для скорочення відстані між зображеннями прибрано додаткову інформацію, зокрема, назву картинки, розмір, формат, сайт, де вона розміщена, і посилання на пошук схожих зображень. Тепер вона буде відображатися при наведенні вказівника. 
При натиску на зображенні буде відкрито сторінку, де воно розміщене, але зображення показано поверх сторінки (за необхідності його можна закрити), а праворуч з'являється панель з додатковою інформацією. 
Для сервісу Google.Image застосовують новий вид реклами Image Search Ads, яку застосовано лише в результатах пошуку зображень. Нові банери є блоками тексту з невеликими зображеннями. 
Google.Similar Images

У пошуку зображень втілено зручний сервіс від Google Labs, який дозволяє знаходити зображення, подібні на вибрані, тобто як ключовий фактор використовуються не слова, а картинки.  

На жаль, сервіс не передбачає завантаження власних картинок з комп’ютера. Замість цього Google пропонує знайти зображення в Google.Image, вибрати його і натиснути на посилання «Similar images» («Схожі картинки»). 
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Google.Image Swirl (http://image-swirl.googlelabs.com/)

Зіткнувшись з новим конкурентом у вигляді пошуковика Bing (Microsoft), компанія Google вирішила запропонувати своїм користувачам абсолютно нову систему пошуку зображень - експериментальний продукт Google Labs під назвою Google Image Swirl. 
Головна ідея Image Swirl полягає в тому, що при пошуку по картинках сервіс зможе розкласти схожі зображення по окремих стопках і наочно показати зв'язок між картинками. Така ідея угруповання картинок, на думку авторів сервісу, зробить візуальний пошук більш зручним. 
Зробивши запит на сторінці Image Swirl, користувач отримає сторінку з результатами пошуку у вигляді картинок, за кожною з яких ховається стопка схожих зображень. Якщо клікнути на одну з стопок, ситуація повториться - для всіх вхідних в неї картинок підібрано кілька схожих. Поки сервіс дозволяє переглядати таке угруповання картинок для 200 тис. запитів.
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Інтерфейс є зручним і легко зрозумілим. В поле пошуку вводиться ключове слово, Image Swirl аналізує схожість зображень між собою «на рівні пікселів», а потім вибудовує весь масив у групи. Кожна група в свою чергу також може розкладатися на підгрупи, які відображаються у зручній деревовидній структурі. Наразі системи здійснює пошук лише по 200 тисячах англомовних запитів, але цього достатньо для ілюстрації її принципу роботи. 
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В процесі порівняння використовуються різні алгоритми, метадані, програмне забезпечення для розпізнавання відмінностей між структурами, людьми і навіть дати у разі цифрових знімків. Наприклад, пошук за ключовим словом «onion» надає «матрицю» з 12 підмножин картинок, серед яких зображення цибулин, страв з цибулі, сільськогосподарська тема. При переході в кожну з них виникає "кластер" з пов'язаних груп зображень, збудованих за різними критеріями - освітленості, куту огляду, фону тощо. Переміщаючись в межах однієї групи, можна дістатися до потрібного зображення. 
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Така схема роботи є подібною до пошукової системи Google Wonder Wheel, що здійснює текстовий пошук, однак, сервіс Image Swirl використовує іншу технологію. Тут задіяні розробки сервісу Similar Images, а також технології, які створені для розпізнавання облич у веб-альбомах Picasa. 

Хоча здається, що зображення, знайдені за допомогою Image Swirl, згруповані довільним чином, Google стверджує, що кожна мініатюра представляє собою «алгоритмічно певну групу зображень, що мають подібний зовнішній вигляд і зміст».
Яндекс.Картинки (http://images.yandex.ua/)
Яндекс.Зображення офіційно відкрилися в липні 2002 року, ставши першим російським пошукачем, які шукають зображення. 
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Для пошуку картинок використовують форму пошуку, а також задати розмір картинок та колір, який має переважати у зображенні.
У разі необхідності можна скористатися розширеним пошуком, де знаходяться основні фільтри для відбору: графічний формат, розмір, орієнтація, тип зображення, переважаючий колір. Фільтри задають одну або кілька властивостей абстрактної моделі-зразка, з якою будуть порівнюватися знайдені зображення. З результатів пошуку виключаються зображення, що не мають властивості ідеальної моделі, або вони присутні не в тому ступені.
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Результати пошуку надаються у зручній формі. В нижній частині вікна в горизонтальному напрямку виведено мініатюри зображень. При натиску на мініатюрі в верхній частині вікна виводиться збільшене зображення і посилання на сайти, де зустрічаються різні копії цієї картинки. Користувач може відкрити картинку в окремому вікні або перейти на сторінку, де вона розташована.
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Cлайд-шоу під улюблену музику

Для перегляду результатів пошуку в Яндекс. Зображення втілено режим слайд-шоу. У ньому користувачі розглядають новинки автомобілебудування, красивих і знаменитих людей, шукають ідеї для прикраси будинку, вибирають фасони суконь, моделі стрижок, шпалери для робочого столу, знайомляться з місцями подорожей.

Щоб зробити перегляд знайдених зображень приємним, додано можливість вибрати музику безпосередньо в слайд-шоу: джаз, блюз, рок-н-рол, звуки природи або з власного плейлиста на Яндекс.Музика.
Яндекс. Схожі Картинки

В результатах пошуку Яндекс.Картинок поряд з більшістю картинок можна побачити посилання «схожі», при натисканні на яку відкривається сторінка з зображеннями, схожими на обраний. Головним критерієм подібності поки є колір і форма об'єкта, альти і назви картинок. Таким чином, використовуються обидва напрямки пошуку зображень - картинка-зразок шукається за метаінформацією, а схожі - за вмістом картинки.

На даний момент пошук схожих зображень працює в режимі бета-тестування. Примітно, що посилання «схожі» з'являється не для кожної картинки. Не варто плутати новий пошук з можливістю відображення різних копій однієї картинки. 
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Візуальний пошук країн і міст (http://visual.images.yandex.ru/sights/)
Яндекс. Зображення втілили зручний сервіс «Країна мрій». Земля велика і дуже різна. Щоб знайти країну, куди хочеться поїхати у відпустку, а може і залишитися там,  потрібно кілька разів вибрати саму красиву картинку з чотирьох запропонованих. Розглядати чудові види набагато зручніше, ніж придумувати запити про невідомому краї. Після цього візуальний пошук обчислить найпривабливіші для користувача міста та країни і він зможе перейти в традиційний пошук з готовими запитами.
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Візуальний пошук засновано на звичайному пошуку по картинках. Основна відмінність в тому, що запити задає сама пошукова машина. Протягом однієї сесії (від вибору першої картинки до кінцевого результату) задається більше 50-ти запитів. З кожним кроком користувача географія пошуку звужується на основі висловлених (за допомогою вибору зображення) вподобань.

Визуальні пошукові системи
Tiltomo (http://www.tiltomo.com)
Фінський пошуковик Tiltomo - незалежний експериментальний проект, який використовує у своїй роботі дві тестові вибірки з бази Flickr, що мають загальний обсяг у кілька сотень тисяч фотографій. Перша являє собою вибірку знімків, завантажених на Flickr за останню добу, друга - фото з групи Catchy Colors. Саме в цій базі найкраще працюють інструменти аналізу зображень. Перемикнутися між базами можна перед початком пошуку.
Перегляд починається або з пропонованого випадкового набору знімків, або з пошуку за ключовим словом-тегом. Далі до поля введення запиту можна не звертатися - Tiltomo працює як каталог, виробляючи на вимогу користувача додаткову фільтрацію виведених фото. Всі тематичні інструменти фільтрації і сортування зібрано на сторінці видачі результатів. На ній виводяться три десятки знімків, які відповідають первинному запиту. Подальше уточнення запиту відбувається не звичним додаванням додаткових ключових слів до нього, а за допомогою візуальних інструментів. Поряд з кожною мініатюрою з'являються два посилання: Find Similar by Theme («Знайти схожі за тематикою») і Find Similar by Color / Texture («Знайти схожі за кольором та текстурою»).

Перше з них проводить пошук за ключовими словами, якими позначено вибране зображення. Цей спосіб є хорошим для швидкої обробки синонімів, оскільки дозволяє залишити у видачі лише тематичні зображення. 
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Друге посилання запускає власне контентний аналіз картинки. В результаті будуть отримані візуально схожі на неї зображення. Цикл можна повторювати, вибираючи у видачі доречні картинки. Ці режими працюють незалежно один від одного. Тому, не вдасться, наприклад, спочатку обмежити видачу певною темою і потім підібрати в ній зображення зі схожим зовнішнім виглядом - перемикання до контентного аналізу збиває тематичний фільтр, що не є зручним.

Третій спосіб сортування знайденого - фільтр Show ONLY images from the reference photographer. Він перемикає Tiltomo в режим пошуку знімків конкретного автора, який працює в звичному для інших пошуковиків стилі.

ALIPR (http://alipr.com)

Система ALIPR, запущена в 2006 р., є некомерційним проектом, що підтримується Пенсільванським університетом (США). 
Розробники ALIPR мають багатий досвід роботи з системами розпізнавання зображень. Саме вони свого часу були авторами проекту WIRE, що застосовувався для побудови перших «сімейних» веб-фільтрів, і пошуковика картинок SIMPLIcity. Поки доступний лише звичайний інтерактивний користувальницький інтерфейс, проте розробники обіцяють випустити готовий API для автоматичного взаємодії, коли це дозволить зробити технічна база проекту. Система здатна до навчання.
Ідея ALIPR помітно відрізняється від закладених в інших подібних проектах. Запити складаються в звичний спосіб, за допомогою ключових слів. Однак індексна база цих ключових слів формується із застосуванням технології автоматичного тегування. Після отримання на вході фотографії, система проводить розпізнавання зображених на ньому предметів. Потім на основі проведеного аналізу зображення автоматично позначається тематичними тегами, що відповідають об'єктам на зображенні.

В якості початкового запиту використовуються лише зображення. Картинку можна завантажити зі свого комп'ютера або ж взяти файл зі стороннього сайту. Для цього треба вказати URL відповідного файлу у формі ALIPR або просто перетягнути в це поле потрібну картинку з відкритою веб-сторінки. Якщо такого зображення немає в базі ALIPR, користувачу пропонується включити його в індексну базу і допомогти системи, в його описі. На відповідній сторінці виводиться список популярних тегів, а також форма внесення власних. Отримана інформація використовується для навчання системи.
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Сторінка результатів містить набір зображень і кілька інструментів уточнення запиту. Кожна запропонована мініатюра забезпечена двома посиланнями: Related і Similar, що працюють як фільтри і є подібними до інструментів Tiltomo.. У першому випадку запускається фільтр, який працює з тегами картинки, і в цей список потраплять зображення, описані схожими тегами.

ALIPR добре працює з тегами, в системі передбачено і звичний режим пошуку за допомогою текстових запитів. Запити краще складати у вигляді переліку тегів. Оскільки під час тегування застосовуються технології контентного аналізу зображень, тут досить точно виконуються запити типу «червоні квіти у весняному саду» або ж «літак на фоні хмар і неба», які не так добре обробляються звичайними універсальними пошуковими системами.

Є доступними фільтри, які пов'язані з емоційними оцінками, що містяться в тегах. Для обраної фотографії можна самостійно привласнити відповідні теги. За вдалі зображення пропонується проголосувати, згодом, ці відомості будуть враховані в роботі системи. Після голосування за зображення, система виведе загальний список наданих йому тегів, що дозволяє швидше і точніше знайти схожі знімки. Завдяки роботі всіх названих інструментів якість підбору схожих зображень у ALIPR вище, ніж у Tiltomo.

Запропоновані технології застосовуються не лише на сайті ALIPR, але й на кількох великих веб-проектах, зокрема, фотопорталах Airliners.net і Terragaleria.com. Це великі ресурси з мільйонами фотознімків і активною спільнотою відвідувачів, тому успішне функціонування ALIPR в практичних умовах вигідно характеризує його алгоритми. З часом, коли «матчастина» проекту буде здатна сприйняти відповідне навантаження, розробники обіцяють викласти у вільному доступі API, за допомогою якого до ALIPR зможуть напряму звертатися інші програми.

Оцінка естетики зображень ACQUINE 
Цікава концепція наступного проекту авторів ALIPR - системи ACQUINE (Aesthetic Quality Inference Engine). Це експериментальна розробка, призначення якої - автоматична оцінка естетичної цінності і привабливості художніх фоторобіт.
ФОТО
На даний час автори розмістили свій сервіс в загальному доступі лише як демонстратор можливостей алгоритму. Це некомерційний проект, його доступна обчислювальна потужність є обмеженою, а рішення поставленої задачі вимагає значних ресурсів в режимі реального часу, яких у розробників поки немає.

Основою ACQUINE є система автоматичного тегування зображень. Її автори - не новачки в сфері контентного аналізу.

Дана система розробляється з 2005 року, а її перша Інтернет-версія з'явилася навесні 2009 року. Як і ALIPR, вона приймає зображення як запит користувача. У формі на головній сторінці сервісу завантажується файл з комп'ютера або посилання на фото, що знаходиться на веб-сайті, після чого мають з’явитися результати його автоматичної оцінки.

Подібна оцінка має чисельне вираження і вимірюється в діапазоні від нуля до ста. У такій шкалі 50 приблизно відповідає типовій, середній за естетикою, але професійною за якістю виконання фотографії. На сьогоднішній день в базі проекту зберігається близько 160 000 зображень.

Нетривіальні завдання вимагають серйозного ставлення, тому варто ознайомитися з особливостями сервісу. Людям властивий суб'єктивізм в оцінці художніх творів. Комп'ютерна система ж намагається видати зважену оцінку відносно тієї чи іншої фотографії. Однак, повністю позбавитися від суб'єктивізму неможливо, оскільки це невід'ємна частина естетичної оцінки. Тому, при роботі з комп'ютерною системою варто пам'ятати, що у неї теж може бути «власна» думка, яка не обов'язково збігається з уподобаннями користувача.

Для того щоб не породжувати спроб навмисного маніпулювання оцінками, всі автори, що публікують свої фото, на сервісі анонімні. Ресурс не призначений для оцінки привабливості зображених людей або предметів, а оцінює загальне враження від фотографії.

Алгоритми ACQUINE оптимізовані для маніпуляцій з кольоровими професійними фотознімками, тому можна використовувати інші різновиди візуального контенту, проте ефективність системи при цьому буде значно нижче.

ACQUINE не буде працювати з малюнками, новинними фото, зображеннями окремих предметів великим планом, а також просто неякісно виконаними і нечіткими фотознімками. Мінімальна роздільна здатність фото 600 х 600 пікселів. Максимальний об’єм - 2 Мбайт. Якщо неякісні фото потрапляють до бази сервісу, їх періодично видаляють.

В системі можуть траплятися і недоречності, наприклад, зображення в низькій роздільності іноді можуть одержувати невиправдано високу оцінку. Ускладнюють обробку картинок і рамки, додані до фотографій, найчастіше це також проявляється в завищенні оцінок.

Додаткових інструментів в сервісі ACQUINE небагато. Кожна мініатюра супроводжується значенням рейтингу, а також посиланнями на оригінальне фото (якщо воно має свою URL-адресу) та інші роботи цього ж автора.

На окремій сторінці сервісу можна подивитися статистичні графіки, які показують розподіл оцінок фотознімків за останню добу і весь час діяльності сервісу, а також діаграму, що демонструє, як даний знімок оцінили різні категорії користувачів.

Для попадання до статистики користувач повинен завантажити не менше 15 фотознімків. ACQUINE - досить суворий суддя: знімків з «відмітками» вище 90 балів у його базі не більше трьох з половиною відсотків. Найбільш поширеними є «посередні» оцінки. У категорію «до 40 балів» потрапляє майже 55% надісланих фотографій. Найвища середня оцінка творчості одного автора - 67 балів.

SPE (http://alipr.com/spe/). Ілюстрування текстів

Не менш оригінальна ідея закладена в проекті Story Picturing Engine (SPE). Сервіс вміє автоматично ілюструвати запропоновані користувачами тексти. Для цього використовуються результати роботи системи автоматичного тегування зображень. Інтерфейс SPE пропонує набрати потрібний текст у відповідному полі або завантажити готовий текстовий контент у форматі TXT.
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Система розбиває простий текст на окремі речення, виділяє в них ключові слова і відповідно до них підбирає зображення зі своєї бази. 

Отримавши запит, система знаходить картинки, які відмічено відповідними тегами. Враховується не лише простий збіг ключових слів, але й інші теги, що створені під час розпізнавання зображення. Сторінка результатів містить запропонований текст, а також своєрідний «комікс», який складено SPE. Під кожною картинкою виводиться список її тегів. Використані при обробці запиту теги виділяються жирним шрифтом.

В системі SPE можна налаштувати кількість зображень, необхідних для ілюстрації тексту. Тут можна або задіяти перемикач Granularity, що відповідає за розмір блоку тексту, якому буде відповідати одне зображення, або вказати точну кількість потрібних картинок. Для багатьох тематичних текстів потрібні специфічні бази зображень.
Для полегшення опрацювання тексту можна вводити додаткові ключові слова. Географічні назви, що складаються з кількох слів, слід писати через дефіс (наприклад, Лас-Вегас). В даний час система працює лише з текстами англійською мовою. Підтримка інших мов поки не планується.
Picitup (www.picitup.com)
Ізраїльська компанія Picitup пропонує кілька онлайнових продуктів, як комерційних, так і загальнодоступних, серед яких найбільший інтерес представляють ресурси Picitup Visual Image Search і Picitup Celebrity Matchup.
Picitup Visual Image Search (www.picitup.com/picitup/index.jsp)
Візуальний пошук працює з базами зовнішніх сервісів - Yahoo!, Flickr і Picasa. Метапошук здійснюється по кожній базі окремо, але можна перемикатися між результатами, отриманими з різних джерел. На сторінці результатів пошуку виводиться до 500 зображень.
Пошук починається в звичним спосіб - введення ключових слів. Візуальні фільтри, що скомпоновані на невеликий бічний панелі, стають доступні вже на сторінці видачі результатів. Перша група перемикачів дозволяє працювати з сюжетами знімків. На основі аналізу контенту система може показати лише портрети, загальні плани або пейзажі. Наступний інструмент - вибір основної колірної гамми зображення за допомогою пропонованої палітри. Окремий фільтр відповідає за формат (звичайний або для широких екранів) і орієнтацію зображення (книжкова або альбомна). Крім того, пропонується палітра найпростіших геометричних фігур, що дають можливість певною мірою описати композиційні особливості потрібних зображень. Названі інструменти дозволяють задавати відносно точні параметри картинки, проте є простіший засіб - кнопка Similar Images, що виводиться поряд з кожною мініатюрою. У цьому випадку система спробує самостійно визначити необхідні параметри і підібрати схожі картинки.
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Celebrity matchup (http://www.picitup.com/NewMatch/match_start.jsp)
Сервіс Celebrity Matchup носить скоріше розважальний характер. Працює він за принципом порівняння зображень. Користувачеві пропонується завантажити на сервер своє фото, після чого система виробляє розпізнавання особи і шукає в своїй базі фотографії схожих знаменитостей. Також пропонується оцінити за п'ятибальною шкалою ступінь відповідності фотографій, що допомагає розробникам у вдосконаленні алгоритмів.
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Xcavator (http://xcavator.net)
Сервіс Xcavator демонструє власні технології пошуку схожих зображень. Пошуковик орієнтовано на професійне застосування, оскільки шукає не по загальнодоступних джерелах, а по кількох крупних фотобанках, зокрема, по Fotolia і iStockphoto.
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Пошук починається з введення ключового слова. Подальше уточнення запиту можна вести за допомогою CBIR-інструментів. Перший спосіб - клікання на найбільш доречному знімку. Після цього сторінка видачі перебудовується, і до неї потрапляють лише ті зображення, що візуально подібні на відібрані. 
Другий візуальний інструмент під назвою Traces діє у вікні активної мініатюри. На ній за допомогою миші можна зробити ескіз потрібної картинки. Дана система працює лише з точками та простими лініями, зате в ній присутній розширений пошук, що дозволяє точно задати колірну гамму зображення. В якості допоміжного інструменту виступає докладний текстовий перелік тегів, якими позначена активна картинка. Він приводиться під текстовим рядком пошуку.
Знайдені зображення можна відібрати в міні-галерею, або перейти до сайтів агентств, яким належать права на обрані знімки.

Gazopa (http://www.gazopa.com/)

Сервіс GazoPa працює на основі запропонованого зразка картинки, який можна завантажити з комп’ютера або вказати URL. Можна вказати додаткові параметри пошуку зображень, наприклад, збіг за кольором або за схожістю форм.

Фотографії в пошуковій видачі позначені за рівнем схожості. Для фото із зображеннями людей сервіс дозволяє провести пошук осіб, в результаті якого будуть знайдені інші фотографії людей, представлених на вихідному фото.

На сайті зберігається історія пошукових запитів - всі картинки, що задаються в якості зразка, можна подивитися на сайті в розділі історії пошуку. Потрібні фотографії сервіс дозволяє зберегти у вибраному.
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Для пошуку схожих картинок за допомогою Gazopa є кілька варіантів пошуку. Перший спосіб - завантажити фотографію на сайт, щоб Gazopa знайшов подібні до неї зображення. Отриману пошукову видачу можна відображати в різні способи, сортувати за розміром, часом розміщення, типом (наприклад, портрет або кольорова фотографія) або за кольором. Якщо навести вказівник на картинку, то можна побачити додаткову інформацію - адресу сайту, на якому розташовано знайдене фото, рівень схожості (у відсотках), розмір, приблизний час додавання. Скориставшись посиланням «Similar Search», можна провести пошук для картинки з отриманої пошукової видачі. Gazopa дозволяє розмістити результат пошуку в Twitter або в Facebook. Сервіс може працювати як онлайновий візуальний редактор (кнопка «Edit»).

Gazopa може шукати не лише подібні графічні файли, але і відео, новини та зображення в базі Flickr. Останні дві можливості поки знаходяться в альфа-версії, тому їх результативність залишає бажати кращого, проте при пошуку хороших портретних фотографій рівень схожості досить високий. Знайдені за допомогою Gazopa відеоролики можна переглянути безпосередньо у вікні пошуковика. Для картинок з Flickr передбачено фільтр, завдяки якому виводяться лише ті зображення, які мають відкриту ліцензією Creative Commons.

У результаті пошуку буде представлено список знайдених картинок. Кожна картинка забезпечена додатковою інформацією - адреса сайту, розмір, час публікації. А ось рівень «схожості» в цьому випадку не відображається. У такій пошукової видачі можуть зустрічатися і відеоролики. Для любої картинки з пошукової видачі можна запустити пошук подібних до неї.

Зареєстровані користувачі сервісу можуть зберігати історію пошукових запитів. Для власників iPhone існує спеціальний додаток Gazopa iPhone App, що вміє проводити пошук фото, схожих на ті, які були зняті за допомогою цього смартфона. Додаток існує і для користувачів соціальної мережі Facebook.

У базі даних Gazopa проіндексовано близько 60 млн зображень. Для пошуку картинок це зовсім не багато.

Сервіс знаходить схожі фотографії на основі колірної гамми, загальних контурів або схожості осіб на зображеннях. Наприклад, задавши пошук фотографій, схожих на Барака Обамуі Сару Джесіку Паркер, сервіс Gazopa запропонував багато зображень, які нагадували зразки лише загальними контурами. Поки сервіс не вміє навіть розрізняти на фотографіях чоловіків і жінок.

Gazopa виділяється серед конкурентів різноманітними параметрами пошуку - наприклад, пошук за заданим файлом, пошук серед відео або новинних сюжетів. Головним недоліком сервісу можна назвати занадто маленький пошуковий індекс.

Рixolu (http://www.pixolu.de/). Семантичний фотопошук 

Сервіс Pixolu знаходить подібні зображення на основі семантичної схожості. Для початку необхідно задати сервіси, в яких Pixolu буде шукати картинки. Надається можливість використовувати Google, Yahoo і Flickr. Потім, вибираємо кількість знімків у збірці (від 100 до 300) і вводимо ключові слова, за якими буде вестися пошук. Для прикладу введемо «onion». Далі програма формує галерею і виводить список відповідних зображень. 
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Для більш детального перегляду скролінгом мишки можна наближати і віддаляти окремі зображення. Після вибору кількох відповідних знімків для конкретизації пошуку, їх можна перетягнути в праву панель.  

При натисканні на клавішу «Next» сервіс зробить вибірку найбільш подібних на вибрані знімки і видає посилання на перехід до оригіналів виведених зображень.   

Pixolu поки знаходиться в стадії вдосконалення, але оцінити сам підхід і використовувати для своїх потреб вже можна. На сайті пропонується стаціонарна версія сервісу - ImageSorter, де доступні додаткові функції, наприклад, сортування за кольоровим відтінком, представлення у вигляді сферичної галереї тощо. 
Сервіси компанії Idée Inc.
Сервіс створено незалежною, приватною компанією Idée Inc., яка розташована в Торонто (Канада), яка займається розробкою і створенням передового програмного забезпечення, здатного ідентифікувати зображення і виконувати візуальний пошук.
Idee Piximilar

Компанії, що розробляють пошукові системи для Інтернет, перебувають у пошуку нових підходів, особливо коли справа стосується фотографій чи відео. Пошук альтернатив стає актуальним з огляду  прискореного зростання кількості фотографій в Інтернеті. Щорічне поповнення складає 100 мільярдів зображень. Цьому сприяє щорічний продаж 750 мільйонів мобільних телефонів та 100 мільйонів цифрових фотоапаратів, що продають щорічно.

Канадська компанія Idee Labs розробляє системи для класифікації та пошуку фотографій, і представила свої рішення, які працюють із закритою базою. Це рішення для фотостоків, колекцій фотографій тощо.

Multicolr Search Lab (http://labs.ideeinc.com/multicolr/#)
Пошук фотографій за кольорами. Multicolr Search Lab дозволяє знаходити цікаві зображення серед десятків мільйонів зображень з фото бази Flickr. За допомогою сервісу Multicolr Search Lab можна вибрати до 10 кольорів, які повинні бути присутніми на картинках, і сервіс видасть 50 найбільш відповідних зображень. Пошук якісний, кольори можна додавати або прибирати.
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Visual Search Lab (http://labs.ideeinc.com/visual/#)
Пошук здійснюється у базах фотостоку Alamy, що складає понад 3 мільйонів зображень. На головній сторінці відображено вибрані випадковим чином фотографії. Користувач обирає потрібну і має можливість долі уточнювати свій запит.
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BYO Image Search Lab (http://labs.ideeinc.com/upload/)
Для пошуку користувач може обрати більш дотичну картину і перетягнути її у відповідне поле. В подальшому вона буде розглядатися як візуальна модель-зразок. Пошук можна уточнювати ключовими словами.
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TinEye (http://www.tineye.com). Пошук місць знаходження
TinEye надає сервіс пошуку зображень в Інтернеті. На сайті сервісу можна завантажити практично будь-яке зображення, щоб дізнатися його походження в Мережі, яким чином воно там використовується, чи існують його модифіковані версії або знайти варіанти з більш високою роздільною здатністю. Розробники TinEye стверджують, що ресурс є першим механізмом пошуку, який бере за основу не ключові слова, метадані або «водяні знаки», а технологію розпізнавання самих зображень.
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Ресурс TinEye відкриває для користувачів ряд різних можливостей. Зокрема, з його допомогою Ви можете:

· З'ясувати походження зображення в Інтернеті та отримати про нього більше відомостей.
· Дослідити або простежити появу зображення в Інтернеті.
· Знайти це зображення / фотографію з більш високою роздільною здатністю.
· Зафіксувати Інтернет-сторінки, на яких використовується створене Вами зображення.
· Відшукати модифіковані або відредаговані версії зображення / фотографії.

Як працює TinEye?

Сервіс має простий і зрозумілий інтерфейс. На головній сторінці можна завантажити для пошуку наявне зображення або вказати його URL. За кілька секунд TinEye відображає знайдені відповідності.
Принцип роботи пошуковика полягає в наступному. Після завантаження зображення або його адреси TinEye створює для нього унікальний і компактний цифровий підпис або відбиток, потім порівнює цей відбиток з всіма наявними в своєму каталозі зображеннями для пошуку відповідників. TinEye здатний знаходити точні і навіть часткові збіги, включаючи ті зображення, що піддалися кадруванню, серйозному редагуванню, зміні колірних характеристик або розмірів і навіть невеликому повороту. Однак, система не в змозі знайти подібні зображення і не здатна розпізнавати вміст зображень, обличчя людей. Тому, з допомогою TinEye Ви не можна відшукати кілька різних фотографій, на яких зображені ті ж люди або об'єкти.

За замовчуванням, результати пошуку відображаються за найкращим збігом. Зображення можна сортувати за розміром та кількістю внесених змін.
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Безкоштовна версія програми на www.tineye.com дозволяє пересічному користувачеві робити до 100 запитів щодня. У разі перевищення ліміту є два шляхи: придбати платну версію програми, яка окрім необмеженого пошуку відкриває перед користувачами ряд інших переваг, або дочекатися наступного дня.

При завантаженні безпосередньо зображень (а не URL) сервіс TinEye сприймає такі типи файлів, як JPEG, PNG та GIF. Для найкращих результатів пошуку розробники ресурсу радять завантажувати зображення, розмір яких складає не менше 300 пікселів з кожного боку, хоча система приймає зображення і в 100 пікселів з кожного боку. Максимально можливий розмір файлу для завантаження становить 1 МБ. Рекомендується уникати фотографій, на яких видно «водяні знаки», в іншому випадку TinEye може почати шукати у каталозі «водяні знаки», а не саме зображення. Завантажені через сервіс фотографії або зображення не додаються до його пошукового індексу і не стають доступними для інших користувачів. Контент, завантажений незареєстрованими користувачами, і відповідні посилання видаляються через 72 години.
TinEye враховує такі характеристики:

1. Пропорції зображення використовується як первинний фільтр для відсіву найбільш релевантних.

2. У першу чергу аналізуються кольору і переходи між кольорами. 

3. Форма має значення, оскільки, наприклад, зображення у Grayscale розпізнаються і, в той же час, інвертування кольорів робить розпізнання неможливим.

TinEye постійно перевіряє ресурси Інтернету і регулярно оновлює свою базу зображень. Сервіс готовий безпосередньо занести в свою базу онлайн-колекцію зображень користувача. 
Якщо не вдалося знайти якусь фотографію, це означає, що TinEye ще просто не дістався до сайту або сторінки, де вона розміщена. В майбутньому представники ресурсу планують впровадити платну опцію, яка дозволить зареєстрованим користувачам завантажувати одне або кілька зображень, а TinEye буде займатися пошуком збігів з ними на постійній основі, сповіщаючи у випадку виявлення нових збігів.

На даний час в індексі TinEye налічується біля 1,5 млрд. зображень. Щомісяця в базу додаються десятки мільйонів нових, і індекс продовжує зростати.
Quintura (http://quintura.ru). Візуальна пошукова система

Сайт www.Quintura.ru було відкрито у квітні 2006 року.  Відмінність Quintura від традиційних пошукових систем розкривається в концепції «Побачити і Знайти» - побачити на карті і знайти в Інтернеті. Quintura дозволяє візуально знаходити в Рунеті і Уанеті документи російською чи українською мовою і картинки з врахуванням морфології слов’янських мов. 
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Традиційні пошукові системи, як правило, «байдужі» до предмету пошуку користувача в Інтернеті, включаючи пошук по картинкам. На відміну від них, Quintura пропонує слова-асоціації у вигляді візуальної хмари. Ці слова допомагають користувачеві спілкуватися з пошуковою системою однією мовою. Уточнити пошуковий запит, визначити тему пошуку, і відразу побачити результати пошуку. 

Візуальна карта (хмара) вказує на можливі напрями для подальшого пошуку і дозволяє вибрати бажаний напрям за допомогою мишки. 

Робота з візуальною картою здійснюється за допомогою миші: 

· Наведенням покажчика миші - переглянути оточення слова і завантажити нові результати.
· Натисканням кнопки миші - додати слово до запиту.
· Виключити результати, що містять слово - натиснувши покажчиком миші на хрестик праворуч від слова.
· Прибрати непотрібне слово запиту - «відщепнути» мишкою непотрібне слово.
Facesaerch (http://www.facesaerch.com). Пошук людей
Новий сервіс Facesaerch надає можливість пошуку фотографій осіб цікавить вас людини по всьому Інтернету.

Пошук потрібних зображень ведеться на звичайних порталах, в RSS-потоках, інших сервісах, що працюють із зображеннями. До переваг сервісу Facesaerch потрібно віднести і простоту використання, а також мінімалізм - сервіс шукає лише різні фото потрібних людей. Нічого, крім цього, сервісом не пропонується.
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Сортування знайдених фото проводиться за розміром, а також за якістю фотографії. Результат можна вивести у вигляді віртуальної полиці, на якій розташовані знайдені фото.

Загалом, про проект сказати більше нічого - дуже вже він вузьконаправлений. Краще спробуйте попрацювати з ним самі.

Поиск по названию и фильтрам

	Bing
	http://www.bing.com

	Elzr
	http://elzr.com/imagery

	Alltheweb
	http://www.alltheweb.com

	Compfight (поиск оригинала)
	http://compfight.com

	Picsearch
	http://www.picsearch.com/


Пошук іконок

У даному російською ресурсі (iconsearch.ru) наведено достатньо багато іконок (133673 штук в png-форматі), причому на різних фонах (білий, прозорий) і різних розмірів. Іконки досить симпатичні. Всі вони розбиті по тегам і наборів. Теги дозволяють ще швидше знайти потрібну Вам іконку. Теги можна додавати самому (без реєстрації, із застосуванням AJAX). Також присутній хмара тегів. Кожна ікона на цьому сайті захищена однієї зі списку ліцензій. Також є на сайті можливість розробки унікальних ікон.
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Розважальні пошуковики

	Пикселы вперемешку
	pixuffle
	http://www.pixuffle.net/
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