Альтернативні пошуковики
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Пошуковий гігант Google неухильно зростав з моменту народження (1998 р.), але тепер його частка почала скорочуватися під напором конкурентів, які втілюють нові технології і набирають популярності.
Конкурентами є:

· Apple з операційною системою iOS, яка є популярнішою за Android (Google). 
· Популярні соціальні мережі (наприклад, FaceBook) як більш надійне і ексклюзивне джерело інформації.

· Пошуковики Yahoo , Baidu і Microsoft Bing, які за ефективністю пошуку вже мало поступаються Google.

Швидко зростає кількість «альтернативних» пошуковиків, серед яких є комерційні, аматорські та дослідницькі проекти. Кожен пошуковик, зазвичай, спеціалізується на розробці якогось певного принципу.

«Нішеві» пошуковики (niche search engines) 
Основним завданням є пошук певного типу інформації - наприклад, лише картинки (Picsearch), аудіо (Poiskm) або відеозапис (Blinx). 
FindSounds спеціалізується на пошуку звуків за ключовими словами (наприклад, хропіння, коров'яче мукання, скрип дверей та багато іншого) англійською, французькою, німецькою та іспанською мовами. 
Існують пошуковики, які показують, які з найближчих магазинів зараз відкриті, шукають цитати та крилаті вирази, рецепти різних страв.

Для текстового пошуку також існує багато спеціалізацій: 
· Technorati.com шукає по англомовним блогам.

· FilesTube і DownloadAnyStuff шукають все, що можна завантажити.

· Scirus шукає розміщені в Інтернеті матеріали наукової тематики.

· Інтернет-архів, що з'явився в 1996 р., використовує сервіс WayBack, що дозволяє перегляд архівну копію сторінки в минулому, навіть якщо цієї сторінки більше немає.
Мультимедійні пошуковики

У 2009 році Google провів дослідження, щоб з'ясувати, чого хочуть користувачі від сучасних пошуковиків. Основна маса побажань звелася до того, щоб система читала думки користувача (а також розуміла людську мову «на слух», вгадувала настрій, говорила людською мовою, оберігала дітей від зла тощо). Оскільки технічних засобів для реалізації таких можливостей бракує розробники йдуть різними шляхами.

3D

Один з напрямків, що пов'язаний з розширенням мультимедійних можливостей в сучасних комп'ютерах. З одного боку, в мережі стає все більше аудіо і відеофайлів, з іншого боку, в нинішніх комп'ютерів з'являються такі параметри, які дозволяють завантажувати важкі сторінки з анімацією і 3D. У зв'язку з цим почали розвиватися так звані 3D пошуковики, які, правда, поки залишаються в основному громіздкими системами з претензією на розважальність. 
В 2008 році запущено проект ExitReality. ExitReality - це браузерний плагін, що показує вебсайт у форматі 3D, у вигляді приміщення, де можна переміщатися в якості аватара або без нього, клацати по посиланнях, переглядати відео на тлі кіноекрані або картинки, що розміщені на стінах. Пошуковик ExitReality спеціалізується на пошуку 3D-контента: наприклад, якщо там набрати «Paris», то випадуть посилання на 3D-симулятори околиць Тріумфальної арки, за яким знову ж можна ходити в вигляді аватара. Через велику кількість обчислень навіть швидкі комп'ютери страшно гальмують, і користувацьких симпатій система не завоювала.

Тим не менш, елементи 3D в оформленні пошукачів продовжують використовувати. Такі системи стають відомими, перш за все, завдяки своєму зовнішньому вигляду і формату, в якому вони видають дані. Space Time 3D являє собою скоріше інтерфейс пошуковика. Результати беруться з найбільших пошукових систем (запити можна робити тільки латиницею) і оформляються у вигляді скріншотів вебсторінок в різного ступеня віддаленості від користувача. Класифікації сторінок немає, релевантність дуже відносна, швидкість низька. Єдине досягнення системи - незвичайний зовнішній вигляд і, дійсно, свого роду 3D.

Пошуковик зображень і відео (на основі результатів Google) SearchCube. Він видає результати у вигляді картинок, наліплених на грані куба, який можна обертати на всі боки і вибирати потрібне. Працює теж досить повільно і носить, очевидно, розважальний характер.

Нетекстовий пошук

Ці пошукачі зовсім іншого роду. Їх розробники намагаються створити систему, яка б шукала не за словами. В текстовому пошуку, при безсумнівних перевагах, є серйозні обмеження. Наприклад, якщо потрібно визначити музичний твір за мелодією, текстовий пошук не допоможе. 
Зазвичай, в таких випадках доводиться звертатися до спільноти соціальних мереж, що теж не завжди ефективно. В якості проміжного варіанту створюються спеціальні спільноти, де можна наспівати / награти / завантажити мелодію, щоб інші члени спільноти спробували визначити, що це. 
Найбільш прогресивне рішення запропонував проект Musipedia (музична енциклопедія, створена за зразком Вікіпедії). Цей пошуковик дозволяє вводити запит у кількох форматах - записати музичний фрагмент нотами, награти на флеш-піаніно, наспівати, вибити на клавіатурі ритм. Все це можна супроводжувати текстовими доповненнями. Musipedia в основному використовує власну базу даних, яка поповнюється користувачами, а також шукає MIDI-файли по мережі. Ефективність пошуку відносна. Musipedia добре, хоча і неідеально, знаходить академічну музику, а її бази поступово наповнюються.

Пошуковики зображень ставлять перед собою аналогічні завдання. Крім текстового пошуку, вони пропонують користувачеві завантажувати картинки зі свого комп'ютера і шукають подібні до зображення на картинці. Пошук здійснюється подібно до текстового пошуку. У тексті виділяються ключові слова, в зображенні - ключові елементи (наприклад, композиція, форма, колір). 
Як приклад можна привести такі системи, як TinEye.com, Sapir (розроблено IBM) або російський Piccolator. 
Деякі розробники приділяють особливу увагу пошуку по завантажених відеофрагментах. Але це виявилося складним завданням, оскільки потрібно в стислі терміни обробляти файли дуже великого розміру. Такі пошуковими поки що існують як проекти. У 2009 р. в Інтернеті промайнуло кілька статей про запуск інноваційного проекту DIVAS, який використав метод ідентифікації відео за параметрами, які називали «цифровими відбитками пальців» (digital fingerprints). Але сторінки з бета-версією вже не існує, а про проект більше не говорять. Цей проект розроблявся в рамках програми Європейської комісії CORDIS, яка займається IT-проектами. На сайті комісії можна знайти цілий список проектів, які розвивають технології мультимедійного пошуку.

Людська мова

За результатами опитування Google, користувачі потребують голосового спілкування з пошуковиками. Таку можливість передбачає експериментальний пошуковик Voccal, але щоб вступити з ним в усну взаємодію (англійською), потрібно спочатку домовитися з операційною системою на своєму комп'ютері і налаштувати в ній розшифровку мови, якщо це передбачено. Більш серйозні кроки в цьому напрямку починає Google, який відкрив бета-версію сервісу GOOG-411, що дозволяє американським користувачам зв'язатися з пошуковою системою за допомогою мобільного телефону.

Але розпізнавання мови і реагування на ключові слова ще недостатньо: в ідеалі система повинна розмовляти з користувачем, задавати йому уточнюючі питання, розуміти, в якому сенсі він вживає слова. Цим займаються розробники численних «інтелектуальних» пошуковиків, що ставлять собі завданням навчити машину так, щоб вона враховувала людський фактор.

Серед таких розробок виділяється ціла категорія систем, що спеціалізуються на розмові з користувачем (natural language search engines). Однією з перших спроб стала система Ask.com, яка, з одного боку, може шукати за ключовими словами (з тематичним угрупованням результатів), а з іншого боку, вміє відповідати на звичайні запитання (наприклад, «Котра година?" - тут вона попросить уточнити, де користувач знаходиться).

Пошуковик Lexxe.com також вміє відповідати на деякі питання. Якщо його про щось запитати, він спочатку видасть власну відповідь (так / ні / коротку інформаційну довідку), а нижче покаже результати пошуку. Деякі відповіді, правда, іноді далекі від істини. Наприклад, на запитання «Do you speak Russian?» Система відповідає "Yes", але на російськомовні запити, тим не менш, не реагує.

Кумедний пошуковик START, створений в Массачусетському технологічному університеті, скоріше схожий на віртуального бота-співрозмовника, але заточений саме під інформаційні запити. При цьому його завдання - відповісти на питання, а не дати максимальну добірку релевантних посилань. Тому відповіддю, швидше за все, буде витримка з якою-небудь (англомовної) статті у Вікіпедії з посиланням на джерело.

Пошуковик Powerset, що використовує алгоритм семантичного пошуку і заточений під Вікіпедію (по-російськи не шукає), реагує на питання і при цьому, виходячи із запиту, надає великий інструментарій та навігаційні пристосування для добування інформації з Вікіпедії.

Цікавимє англомовний пошуковик Omnipelagos.com. Ця система встановлює зв'язки між двома поняттями В 2010 р., запустили пошуковик Yebol. Поряд з пошуковиками Hakia і Powerset, ця система використовує алгоритм семантичного пошуку, який передбачає інтерпретацію запиту і покликаний вирішувати набагато складніші завдання, ніж ті, з якими працює, скажімо, Google (система, в основі якої лежить пошук за ключовими словами і ранжування сторінок ). У Yebol зручний інтерфейс - він відразу розподіляє результати за різними категоріями (з врахуванням «Твіттер», новинних стрічок, форумних обговорень тощо), - і у відповідь на прості запити він видає цілком корисні ресурси. З іншого боку, поки не можна сказати, щоб результати його пошуку значно відрізнялися від результатів Google, хоча іноді йому швидко добиратися до не самих очевидних, але корисних ресурсів. Втім, ймовірно, користувачам, зі свого боку, потрібно вчитися по-новому формулювати завдання в міру розвитку пошукових можливостей.

Пошуковик BlindSearch обробляє запит у трьох пошукових системах (Bing, Google і Yahoo) одночасно. Результати видаються у трьох колонках, причому не вказується до якого пошуковика відноситься колонка. Користувач має проголосувати за колонку з кращими, на його погляд, результатами, і лише тоді з'ясується, який це був пошуковик.
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